
高考理科数学试题 

第Ｉ卷
一、选择题（本大题10个小题，每题5分，共50分,请将答案涂在答题卷上)

1、△ABC中，若
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，则△ABC为（  ）
A 正三角形          B 等腰三角形       C 直角三角形        D 无法确定
2、函数
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3、直线y=5与y=-1在区间[0，
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4、直线
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分别与函数
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5、设等差数列
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6、曲线y＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,4)))coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(π,4)))与直线y＝eq \f(1,2)在y轴右侧的交点按横坐标从小到大依次记为 P1、P2、P3、…，则|P2P4|等于 (   )A ． 
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7、已知函数


的零点个数是(  )



，则函数


，若
A．4


    B ．3


     C ．2


      D ．1

8、已知函数
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成立，则实数
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的取值范围是 (  ) A
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9、若函数


的不同实根个数是（  ）A．3   B ．4   C．5    D ．6



的方程


，则关于


，且


有极值点
10、设函数


的函数有（  ）个


其中具有性质④

 HYPERLINK "http://www.zxsx.com" 


；         ③

 HYPERLINK "http://www.zxsx.com" 


;②

 HYPERLINK "http://www.zxsx.com" 


;①

 HYPERLINK "http://www.zxsx.com" 


,给出下列四个函数：


具有性质


则称函数


,使得


，都有


对任意的


，其中


，如果存在实数a和函数


在其定义域D上的导函数为
  ①

 = 2 \* GB3 ② ④         B. ①

 = 2 \* GB3 ② ③              C. ② ③ ④              D. ① ③ ④
第Ⅱ卷
二．填空题（本大题5个小题，每题5分，共25分，请把答案填在答题卡上）

11、已知i是虚数单位，复数


__________．
12、已知命题P:“
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13、如图，已知直线l过点A（0，4），交函数
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交x轴于点B，若AC：CB=-2：3，则点B的横坐标为____．
（结果精确到0.01，参考数据lg2=0.3010，lg3=0.4771）
14、若
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15、设
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导函数的导函数），则以下结论正确的有_____.
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③若
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是严格下凸函数
三．解答题：（本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）
16、已知
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（1）将
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表示为
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的函数
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17、设命题
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对一切正实数均成立。若
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为假，求实数
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的取值范围。
18、 某医院将一专家门诊已诊的1000例病人的病情及诊断所用时间（单位：分钟）进行了统计，如下表．若视频率为概率，请用有关知识解决下列问题．
	病症及代号
	普通病症



	复诊病症



	常见病症



	疑难病症



	特殊病症




	人数
	100
	300
	200
	300
	100

	每人就诊时间（单位：分钟）
	3
	4
	5
	6
	7


（1）用


的数学期望．并以此估计专家一上午（按3小时计算）可诊断多少病人；


表示某病人诊断所需时间，求
（2）某病人按序号排在第三号就诊，设他等待的时间为


；


，求
（3）求专家诊断完三个病人恰好用了一刻钟的概率．
19、已知某几何体的直观图和三视图如下图所示，其正视图为矩形，左视图为等腰直角三角形，俯视图为直角梯形．
（1）证明：BN⊥平面C1NB1

（2）求平面CNB1与平面C1NB1所成角的余弦值；
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20、已知函数
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（1）试判断函数
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（3）试证明：对任意
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21、【强调】已知函数
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（1）求函数
[image: image133.wmf]()

t

fx

在
[image: image134.wmf](0,)

+¥

上的最大值；
（2）设数列
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（1）求数列
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（3）证明：
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2014年高考模拟试题理科数学试题（参考答案）

一、选择题1-5   BDDBA         6-10  AAAAB
二、填空题：11、 2    12、a<=1    13、3.16    14. [image: image143.wmf]322
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    15.  ①④
三．解答题：（本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。） 
17、解：命题p:∵函数
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 命题q:∵
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∵“p或q”为真命题，且“p且q”为假命题，即p与q一真一假
若p真 q假，
[image: image156.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

>

4

1

2

a

a

 ，无解   若p假q真，
[image: image157.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

£

4

1

2

a

a

 ，∴
[image: image158.wmf]2

4

1

£

<

a

    故
[image: image159.wmf]ú

û

ù

ç

è

æ

Î

2

,

4

1

a




19、解：（Ⅰ）证明:∵该几何体的正视图为矩形,左视图为等腰直角三角形,俯视图为直角梯形, ∴
[image: image161.wmf]1

,,

BABCBB

两两垂直.以
[image: image162.wmf]1

,,

BABBBC

分别为
[image: image163.wmf],,

xyz

轴建立空间直角坐标系
则
[image: image164.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

11

0,0,0,4,4,0,0,8,0,0,8,4,0,0,4

BNBCC

． 

[image: image360.png]


∴
[image: image165.wmf](

)

(

)

1

4,4,04,4,016160

BNNB

=-=-+=

uuuruuuur

gg

，


[image: image166.wmf](

)

(

)

11

4,4,00,0,40

BNBC

==

uuuruuuur

gg

．------------4分

∴
[image: image167.wmf]1

NBNB

^

,
[image: image168.wmf]11

BNBC

^

.

又
[image: image169.wmf]1

NB

与
[image: image170.wmf]11

BC

相交于
[image: image171.wmf]1

B

， 

∴
[image: image172.wmf]BN

⊥平面
[image: image173.wmf]1

1

NB

C

.   -------------------6分

（Ⅱ）∵
[image: image174.wmf]BN

⊥平面
[image: image175.wmf]1

1

NB

C

,

∴
[image: image176.wmf]BN

uuur

是平面
[image: image177.wmf]11

CBN

的一个法向量
[image: image178.wmf](

)

1

4,4,0

n

=

uur

,     ------------8分

设
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所以可取
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则
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∴所求二面角C－NB1－C1的余弦值为
[image: image184.wmf]3
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20、解：（1）函数
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（3）由（1）知当
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21、【做过强调】解：（Ⅰ）由
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证法一：（从已有性质结论出发）

由（Ⅰ）知
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即有
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（Ⅲ）证法一：（从已经研究出的性质出发，实现求和结构的放缩）
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  特别地，令
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【补充1】、函数
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的图像关于直线
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对称。据此可推测，对任意的非零实数
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的解集都不可能是

(A)
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(D)
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【补充2】、将正整数从小到大排成一个数列，按如下规则删除一些项：先删除1，再删除2个偶数2、4；再删除4后面最邻近的3个连续奇数5、7、9；再删除9后面最邻近的4个连续偶数10、12、14、16；再删除16后面最邻近的5个连续奇数17、19、21、23、25，…，按此规则一直删除下去，得到数列3，6，8，11，13，15，…．这个数列的第201项是_  
【补充3】、已知函数
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，且mp＜0），给出下列结论：
①存在实数r和s，使得
[image: image263.wmf]()
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②函数
[image: image264.wmf]()
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的图像关于点
[image: image265.wmf](,0)
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对称；
③函数
[image: image266.wmf]()
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可能不存在零点（注：使关于x的方程
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的实数x叫做函数
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的零点）；
④关于x的方程
[image: image269.wmf]()0
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的解集可能为{－1，1，4，5}．
其中正确结论的序号为                    （写出所有正确结论的序号）。
【补充4】、要获得某项英语资格证书必须依次通过听力和笔试两项考试，只有听力成绩合格时，才可继续参加笔试的考试．已知听力和笔试各只允许有一次补考机会，两项成绩均合格方可获得证书．现某同学参加这项证书考试，根据以往模拟情况，听力考试成绩每次合格的概率均为[image: image270.wmf]2
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，笔试考试成绩每次合格的概率均为[image: image271.wmf]1
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，假设各次考试成绩合格与否均互不影响．
（1）求他不需要补考就可获得证书的概率；
（2）求他恰好补考一次就获得证书的概率；
（3）在这项考试过程中，假设他不放弃所有的考试机会，记他参加考试的次数为[image: image272.wmf]x

，求参加考试次数[image: image273.wmf]x

的分布列和期望值．
【补充5】、已知数列[image: image274.wmf]{}
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（I） 求数列[image: image278.wmf]{}
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的通项公式；
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4. 【解析】设“听力第一次考试合格”为事件[image: image293.wmf]1
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，“听力补考合格”为事件[image: image294.wmf]2
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；“笔试第一次考试合格”为事件[image: image295.wmf]1
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 “笔试补考合格”为事件[image: image296.wmf]2
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（1）不需要补考就获得证书的事件为A1·B1,注意到A1与B1相互独立，
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注意到各事件之间的独立性与互斥性，可得
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